שינויי אנתלפיה בתגובות כימיות
[image: image1.wmf]
מעברי אנרגיה ויחידות של אנרגיה

קריאה –עמודים 27 – 29.

תרגול יחידות:

1 KJ = 1000 J

1. כמה קילוג'אול הם 2500 ג'אול ?

2. כמה ג'אול הם 2500 קילוג'אול?

3. כדי להפוך ג'אול לקילוג'אול יש צורך...

4. כדי להפוך  קילוג'אול לג'אול יש צורך ...

מעברי אנרגיה בתגובות כימיות

מעבדה – מתכת בתמיסה יונית, שני מוצקים יוניים.

קריאה –עמודים  30 – 32.

תרגול –  מערכת, תיאור גרפי, אנרגיה פנימית של מגיבים ושל תוצרים 

1. הגדירו את שני המושגים הבאים – מערכת וסביבה.

2. בעמוד 30 באיור 1 – מוצגים שני גרפים המדגימים שינוי באנרגיה הפנימית של המערכת – אפשרות א' ואפשרות ב'. 
בעמוד 31 באיור 2  - מוצגים שני איורים המתארים מעבר אנרגיה בין המערכת לסביבה – איזה מהם מתאים לאפשרות א' ואיזה לאפשרות ב' באיור 1? 
3. לפניכם גרף שמתאר את שינויי האנרגיה בתהליך שבו גרפיט הופך ליהלום: 
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4. לפניכם מספר היגדים. לגבי כל היגד האם ציינו אם הוא נכון או לא נכון.

1. המערכת היא יהלום.
2. המערכת היא:   יהלום C(s)  (   C(s)גרפיט   
3. האנרגיה הפנימית של יהלום גבוהה מזו של גרפיט
4. אפשר להפיק אנרגיה על ידי הפיכת היהלום לגרפיט

5. כאשר גרפיט הופך ליהלום נפלטת אנרגיה לסביבה

6. כדי להפוך גרפיט ליהלום יש להשקיע אנרגיה

5. נתונים שני תהליכים, לגבי כל אחד מן התהליכים ציינו – למי יש אנרגיה פנימית גבוהה יותר – למגיבים או לתוצרים? הסבירו
1. NH3(g) ( N(g) + 3H(g)

2. NH3(g) ( NH3(l)

6. הציבו על ציר של אנרגיה את המגיבים ואת התוצרים של כל אחד מן התהליכים שהוצגו בשאלה הקודמת.
7. הציבו על ציר של אנרגיה את המים בשלושת מצבי הצבירה שלהם. על ציר זה סמנו את החצים הבאים:
	התהליך
	מספר   החץ

	היתוך
	1

	אידוי
	2

	קיפאון
	3

	המראה
	4


אנתלפיה ושינוי אנתלפיה, תגובות אקסותרמיות ותגובות אנדותרמיות.

קריאה – עמודים 33 – 37
מעבדה אפשרית –חמישה ניסויים באנרגיה. 

קריאה - רמות הבנה בכימיה -  עמודים 38 – 39 
תרגול – עמודים 40 – 42 
תרגול נוסף

1. לפניכם התגובה המתרחשת בתאי דלק במכוניות חשמליות:

                            2H2(g)  +  O2(g) (    2H2O(g)    (H = -286 KJ

1. האם זו תגובה אקסותרמית או אנדותרמית?

2. האם יש בה מעבר של אנרגיה מן המערכת לסביבה או מן הסביבה למערכת?

3. הציגו את התגובה מבחינה גרפית שמתארת את שינוי האנרגיה הפנימית של המערכת.

2. נתונים שני תהליכים וערכי (H של כל אחד מהם:

A. CH3OH(l)  (  CH3OH(g)    (H = + 36.4 KJ/mole

B. CH3OH(g)  (  CH3OH(s)    (H = - 49.8 KJ/mole

1. מה השם של כל אחד מן התהליכים?
2. הסבירו את הסימן של (H  בכל אחד מן התהליכים (מדוע באחד מהם הוא חיובי ובשני – שלילי).
3. הציגו את שני התהליכים האלה על ציר אחד של אנרגיה.

4. בעזרת התצוגה הגרפית - חשבו את (H של התהליך הבא:

C. CH3OH(s)  (  CH3OH(l)    (H = ?           
	סיכום זמני

מהי המערכת?   המערכת היא  המגיבים והתוצרים

אפשר לתאר את שינוי האנרגיה במערכת בכמה דרכים:.

1. תיאור גרפי

2. באופן מספרי  (גדול או קטן מאפס)

3. שמית (אקסותרמית או אנדותרמית)

4. ציון כיוון מעבר האנרגיה (מן המערכת או אל המערכת).
5. ציון ההבדל בין האנרגיה הפנימית של המגיבים ושל התוצרים.


קריאה עצמית – הגדרה של אנתלפיה תקנית -  עמוד 49 פסקה ראשונה. 
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